Neuerungen an Gasmotoren. 3

Kohler'’s Gasmotor mit Flugkolben.

Mit Abbildungen auf Tafel 1.

Bei dem Gasmotor von O. Kokler in Koln (*D.R. P. Kl. 46 Nr. 37164
vom 4. December 1885) explodirt das Gasgemenge in einem Kanale
zwischen zwei stehenden Cylindern, in deren einem der Arbeitskolben
sich befindet, wiihrend in dem anderen ein stangenloser Flugkolben spielt,

dessen Aufgabe die Aufnahme der entstehenden Stofse ist.

Der Arbeitscylinder 4 (Fig.4 und 5) ist offen, der Explosionscylinder B da-
gegen durch einen Deckel D, in dem sich ein selbstthidtiges Ventil M befindet,
welches sich nach innen Offnen kann, verschlossen. Dadurch wird iiber dem
Flugkolben K, ein Luftkissen geschaffen, welches den Stols der Explosion
anfnimmt.

Die Maschine arbeitet im Viertakt in folgender Weise: 1. Hub. Aufwirts-
gang des Kolbens K, Oeffnen des Gasventiles G und des Luftventiles L, wihrend
das Austrittsventil V' geschlossen ist, daher das Ansaugen eines Gas- und Luft-
gemenges. Die Ventile kinnen vor Ende des Kolbenhubes friiher oder spater
durch den Regulator geschlossen werden, weshalb bis zur oberen Stellung
von K; eine Verdiinnung der Ladung stattfindet. Das Mischungsverhiltnils
bleibt dabei dasselbe.

2. Hub. Abwirtsbewegung des Kolbens K; und Schlufs simmtlicher Ventile,
deshalb Verdichtung der Ladung. Da der Flugkolben K, im Allgemeinen den
Kanal C verdecken wird, so offnet sich das Ventil N, der Kolben K, wird ge-
hoben und das Gemisch in den unteren Raum des Cylinders C geschafft, wobei
es noch mehr verdichtet wird, Die Grofse der Verdichtung hingt von dem

- Verhiltnils der Rdume 4 und B ab. Auch die Luft iiber dem Flugkolben
wird verdichtet und nimmt natiirlich dieselbe Pressung an wie das Gemisch
unterhalb. Ist daher der Kolben K; unten angelangt, so steht K, in der Mitte
des Cylinders B.

3. Hub. Schlufs aller Ventile und Hineinschlagen der Ziindflamme Z. In
Folge der Explosion wird der Kolben K, in die Hohe geschnellt und die Luft
iber ihm noch weiter verdichtet. Der Kolben K| wird nun in Folge der Ex-
pansion der Gase und des Luftkissens in die Hohe getrieben und gibt Arbeit
an die Schwungradwelle W ab, dabei sinkt K, stetig. Ist K; oben angekommen,
80 Offnet sich das Austrittsventil V., die Gase entweichen zum Theil und der
Kolben Ky fallt abwiirts; damit derselbe nun unten nicht aufstofst, miindet
der Kanal C etwas iiber dem Boden des Cylinders B, wodurch fiir eine wirk-
same Prellung gesorgt ist.

4. Hub. Abwirtsgang des Kolbens K;, wobei das Austrittsventil V geofinet
bleibt, so dafs alle Verbrennungsproducte entweichen konnen.

Soll der Motor im Zweitakt arbeiten, so ist eine Ladungspumpe
einzuschalten oder der obere Theil des Cylinders B als solcher in be-

kannter Weise auszubilden.

Behufs letzterer Ausfiithrung ist im Deckel D ein selbstthitiges Luftventil L
(Fig. ba) und ein Gasventil G anzubringen. Bei der Abwirtsbewegung des
Kolbens K, 6ffnen sich beide Ventile und das Gemisch wird ahgesaugt. Bei
der nan folgenden Explosion wird K, in die Hohe geschnellt, also das Ge-
misch verdichtet. Hat es eine Pressung erreicht, die grofser ist als im Ge-
mischbehilter @, so offnet sich das selbstthatige Ventil P und das Gemisch
I B tritt grifstentheils nach @ iiber. Ueberschreitet K, den Verbindungskanal
zwischen B und €, so wirkt das noch in B befindliche Gemisch wie eine
Feder und mildert den Stofs. In @ befindet sich also verdichtetes explosibles
Gﬂmiﬁﬂh, und von hier aus wird mittels eines Steunerventiles die Maschine
gespeist,
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